中小学生1月25日放寒假

邵阳日报2018年12月27日讯 (记 李超 通讯员 胡楚湘) 2018年12 月27日,记者从市教育局获悉,2018年秋季 学期定于2019年1月25日放寒假,2019年 上学期定于2月18日、19日报到,2月20日 正式开学上课,寒假一共26天,为近三年来 最长寒假。

市教育局要求,放假前,全市各中小 学校(幼儿园)要对学生集中开展安全教 育,针对寒假期间的气候特点,重点加强

▲ 近日,隆回县教育局

相关人员到该县周旺镇清水完

小等学校开展"十乡百校千名

教师"调研座谈会。会上,通过

问卷调查和座谈会的方式征求

教师们对隆回教育发展的意见

和建议。会后,教师们提出的

建议汇总形成书面意见,真正

(通讯员 肖飞奇 罗蓉)

学校初中部举办教师首届读书

交流会,该校7位教师交流了

读书经验。据介绍,该校为全

面提升教师的综合素质,丰富

教师的文化内涵和业余生活,

拓宽教师的知识面,举办了这

为教师的生命发展打造亮丽的

精神底色,使教师养成爱读书、

会读书、读好书的良好习惯,培

养学习型教师,营造浓厚和谐

该校校长刘卫东说,读书

次读书交流活动。

的校园文化氛围。

▲ 上月14日,隆回九龙

做到发现问题,解决问题。

教育短波

用火用电、乘车乘船、防冰冻、烟花爆竹等 方面的安全教育;要通过家长会、微信群 或QQ等方式,提醒家长或监护人加强孩 子寒假期间的安全教育和监管,寄宿制学 校要妥善安排好学生离校事官。

全市各中小学校(幼儿园)要认真安排 寒假期间工作,加强对学生假期生活、学习 计划和社会实践活动的指导。合理布置学 生假期作业,严格控制假期作业量,确保学 生在假期有充分休息和自主安排活动的时 间,提倡布置有利于学生动手动脑、增强体 质、适合学生自主完成或在家长指点和简 单帮助下能完成的实践性、探究性作业。

市教育局要求,寒假期间,严禁学校组 织任何形式的补课或出租、出借场地给社 会培训机构举办复习班、辅导班;严禁在职 公办教师参加由社会培训机构或家长组织 的补课活动;严禁在职公办教师替社会培 训机构进行招生宣传、组织生源,诱导、强 制学生到社会培训机构参加补课、培训。

我市五县(市、区)接受国家义教发展基本均衡县督导评估

邵阳日报2018年12月 28 日讯 (记者 李超 通讯员 唐小龙 李佳 倚) 2018年12月26日,在 国家督学、山东省济南市教 育局原局长陈东生的率领 下,国家义务教育发展基本 均衡县(市、区)督导评估组 专家就大祥区义务教育均 衡发展工作情况进行督导

当天上午,专家组专家 查阅了相关资料后,召开了 大祥区义务教育发展基本 均衡国家督导评估陈述答 辩会。在听取了大祥区相关 负责同志有关该区义务教 育均衡发展工作情况的简 要汇报后,专家们分别就 "扩大学位供给""择校""化 解大班额"等问题进行了提 问,大祥区相关负责同志进



图为专家在市资江学校西湖校区了解美术室建设情 邵阳日报记者 李超 摄

行了答辩。陈述答辩会后, 大祥区沙井头小学、塘瑶小 学校进行实地督导评估。

据悉,今年我市共有邵 专家组专家分成三组,分赴 东县、大祥区、隆回县、绥宁 县、武冈市五县(市、区)接 学、市资江学校等10余所 受国家义务教育发展基本 均衡县(市、区)督导评估。

邵阳日报 2018年 12月 24日讯(记 李超 通讯员 易江波 钟方为) 2018年12月24日,邵阳学院党委副书记陆 步诗率队来到该校扶贫点——邵阳县小溪 市乡河沿村,为该村的12名特困儿童送来 助学金,并正式启动该校"第二批驻村帮扶 圆梦助学项目"。

(通讯员 黄新英)

邵阳学院一直十分关爱乡村儿童,尤 其是2013年以来,该校把这一工作纳入党 团年度工作,年初有布置,年中有检查,年 底有考核。所辖的31个二级党组织都有助 学助教联系点,每年都分期分批到扶贫点、 联系点上去支教助学,关爱乡村儿童。

2015年,邵阳学院根据该校扶贫点 -邵阳县黄荆乡大付村留守儿童和困难 学生人数较多的情况,在省青少年发展基金 会"希望工程激励行动·第二届芙蓉学子精 英成就计划"的立项下,专门组建了邵阳学 院大付村困难学子成长导航团,每月开展一 次"导航行动",为留守儿童的成长护航,还

邵阳学院党团联动关爱乡村儿童

组织开展"圆梦助学"行动,对困难学生每人 每年资助2000元和学习用品等。同时,向上 级争取关爱留守儿童经费5万元,建立了"儿 童快乐家园",开展"关注学子心灵,耕种梦 想之花""阅读经典"等系列主题活动。利用 暑期大学生"三下乡"活动,开展义务支教、 心理关爱、"一对一"家访等志愿服务活动。

2014年以来,根据省教育厅、省教育 工会《关于组织开展对农村薄弱中小学进 行对口帮扶工作的通知》精神,邵阳学院选 择了边远的隆回县岩口镇河边村的藕塘小 学和大祥区雨溪镇唐四完小作为帮扶对 象。邵阳学院成立了帮扶工作领导小组,校 领导多次带队前往支教,并对五名特别困 难的学生实行重点帮扶。四年的帮扶收效

明显:支教300余人,授课600余节,开展作 文培训100余人,并捐助资金7万余元,衣 物500余件,赠送各种图书8000余册。

该校团委还依托邵阳市乡村学校少年 宫开展乡村儿童专项课程培训和素质教 育,展开音乐启蒙、舞蹈启蒙、武术启蒙、手 工制作、科普实践等优质实践课程体系, 5000余名大学生志愿者参与其中,受益儿 童达2.5万人。该项目获第二届中国青年志 愿服务项目大赛银奖,全国"创青春"大学 生创新创业大赛铜奖,湖南省高校"最佳志 愿服务项目",在2015年湖南省青年志愿 者协会公益项目交流会上作了经验介绍。 该项目已成为邵阳学院乃至省内知名的实 践育人品牌。

曾是昔年耕耘地 不将今日负初心

一观《榜样3》有感

邵阳市第四中学党委书记 付新力

编者按:专题节目《榜样3》展示了 一系列优秀共产党员的先进事迹,诠释 了新时代共产党人的优秀品质。"学所 以益才也,砺所以致刃也",前段时间, 市四中党委组织全体党员观看了专题 节目《榜样3》。各支部组织党员开展了 观后研讨及撰写观后感活动,希望以此 来进一步推动全体党员不忘初心、牢记 使命,以榜样为标杆,从自身做起,务实 求是,服从大局,切实服务广大师生,为 学校的发展作出新贡献。

义事业发展新阶段历史时期的八千七百 看得更清、做得更顺、考得更好。 八十万党员的一次精神洗礼,七位党员 释了一名共产党员所应该具备的初心和 使命感。这部专题片也使我深受感动、获 到一个教师必当"诲人不倦"的初心。

爱心、责任心、牺牲心诠释着共产党员的初 心。我骄傲,在我们伟大事业的征途上,有 这样一批信仰的坚定者引领着我们;我庆 幸,自己也是这开创历史的大潮中的一朵

三十年前我踏上讲台的那一幕,至今 思考出发点,探索学生成长的需要。 我仍记忆犹新,怀着对教育事业的满腔热 爱,我幸运的成为一名教师,于是那一所市 郊中学便成了我梦想起航之地,更是我初 心所存之地。学生求知的目光,领导和家长 未曾改变。 的信赖都是我前进的动力。为了上好45分 钟,教案改了又改,设计精益求精;在那个 还没有计算机、没有打印机的时代,为了给 《榜样3》作为一部彰显共产党员优 学生组织一场考试,我需要用几个小时细 秀品质的专题片,它是对正处在社会主 心刻字一丝不苟地制卷印卷,只为学生能

先进代表和一个基层组织的事迹生动诠 加懂得"为人师表"四个字所蕴含的责任, 对教育事业的无限忠诚、对工作的实践担 更加明晰"传道授业"的使命,也更加体会

走上管理岗位后,我感觉肩上的担子 国梦作出自己 七位党员先进代表和一个基层组织以 越发沉重,这种沉重不是来自于繁琐的工 的一份贡献。

作,而是一种更加重大的责任。教育要改 革,教学要推进,学校要发展,如何为邵阳 的教育事业再添一把火,这些问题渐渐取 代了教学、备课、辅导,成为每天萦绕在我 心中的念想。也正因为如此,近年来我虽没 有上课,但是对三尺讲台关注却更甚从前。 我深知时代在进步,科技、社会的发展让教 育的模样发生了巨大改变,要让学校教育 在新的历史时期焕发光彩,我必须一刻不 停前进的脚步。于是我以年轻教师为师,学 习更新的教学技术、教学手段;我以学生为

时至今日,我仍然认为自己与那些毕 生奉献的先进者存在着巨大差距,但我心 中依然充满着前进的动力,我的初心依然

不忘初心,才会有"惯看秋月春风" 钟的课,我的备课时间往往数倍于45分 的那份淡泊;不忘初心,才会有"任尔东 西南北风"的坚韧毅力;不忘初心,才会 有"不信东风唤不回"的坚定信念;不忘 初心,才会有"不畏浮云遮望眼"的那份 勇气,不忘初心,才会有"雄关漫道真如 铁,而今迈步从头越"的豪迈气概。我将用 再回顾那一段岁月,我获益良多,我更 心去感受榜样的精神,从中汲取力量,以 当、对信念的坚毅执着,为实现中华民族 伟大复兴的中

教育随笔

华竹学校开展"送教上门"活动

邵阳日报2018年12月26日讯(通讯员 姚兰 袁亚美) 2018年12月11日上午,双清华竹学校的老师们带上学习 用品、书籍等,到辖区的残疾儿童唐敏(化名)家中进行送 教活动。

唐敏由于智障问题,现随奶奶住在邵阳县。在唐敏家, 老师们与家长亲切地进行交谈,了解孩子近况,鼓励家长要 坚强面对。老师们还和唐敏一起唱儿歌,做英文小游戏。

"送教上门"活动,是华竹学校精准扶贫系列活动之 一。随着"送教上门"活动的开展,孩子们圆了"上学梦",感 受到来自老师、学校、政府的关爱和温暖,激发了他们热爱 生活的信心。

冬日春风暖人心

—东塔小学党员志愿者在行动

通讯员 刘美

2018年12月,东塔小学党支部全体党员积极参与志愿 者服务活动:在创文工作中,党员成为主力军,坚守服务岗 位,在清晨,在中午,在放学以后,在节假日里,活跃在校园以 及校园周边的各个角落,清扫垃圾、劝导文明,为城市的文明 创建添砖加瓦;在教育扶贫工作中,党员们利用课余时间,一 对一走访贫困家庭八十三户,与家长、学生进行面对面交流, 了解其家庭困难的原因以及孩子在家生活的情况,落实国家 的教育扶贫资金是否到位。

在送教上门工作中,学校的行政党员分组走访了辖区 内的六名残疾儿童,了解残疾孩子的家庭生活及身体、智力 状况,开展送教上门服务,为他们送上了慰问金和学习用 品。活动中,党员们有的头顶风雨,手拿夹子清理下水沟里 的垃圾;有的为了落实贫困家庭的情况,辗转几十公里多方 寻访;有的为了寻找残疾儿童的住处,忙到晚上八九时还没

这一切,如春风一般温暖着孩子、家长的心田,展现了 志愿者"奉献、友爱、互助、进步"的精神,更彰显了共产党员 的先锋模范作用。

"国培计划(2018)" 市高中语文骨干教师研修坊 C310 班结业

邵阳日报2018年12月25日讯 (记者 李超 通讯 员 邓忠萍) 经过三个多月的研修,"国培计划(2018)"邵 阳市高中语文骨干教师研修坊 C310 班如期完成研修计划, 成功实现研修目标,并于2018年12月25日正式结业。

"国培计划(2018)"邵阳市高中语文骨干教师研修坊活 动,由市教师发展中心主办,来自全市各高中学校的100名 语文骨干教师组成了研修坊的C310班。

自2018年9月8日开班起,研修坊C310班就针对高中 语文课堂教学的现状,经过问卷调查和平时听课的实际情 况综合考量,确定了本次研修主题——"语文课堂教学的活 动设计和实施"。围绕这一主题,研修坊特意设计了"同组 同备一堂课"和"同课异构"两次主题研修活动,启发学员让 学生在课堂活动中学习语言、习得技能、发展思维、提升审 美鉴赏能力,不断强化学员们研读文本的能力、教学设计能 力与审美鉴赏能力。

三个多月来,研修坊大力推行特色课程,以有效教学为 聚焦点,以满足教师专业成长、个性化需求为目标,贴近一 线教师教育教学实际,紧扣新课程标准,紧密结合学校教学 一线实际,围绕有效、优质教学确定培训课程内容,以典型 教学案例为载体,创设真实课堂教学环境,通过案例导读、 案例评析,切实提高培训的实效性与高效性。同时,还创设 了菜单式、自主性、开放式、导师与参训者互动、参训者与参 训者互动的微课平台,实现培训过程中双方和多方互动生 成,研修一体。

点燃激情 决战高考 市二中开展高考励志讲座

邵阳日报2018年12月26日讯 (记者 李超 通讯 员 黄世民) 为进一步增强高三学生的学习激情,做到科 学备考,推动学校教育教学工作再上新台阶,近两个月以 来,市二中分批举行高考励志讲座。主讲人阳正旺结合成 绩分析、学生日常表现等,为高三学生、家长进行考前辅导 和励志演说。

讲座中,通过对学生之前测试成绩的分析,阳正旺提 出,学生的成功=50%(学生的自身努力)+30%(教师的力 量)+20%(家长的推动力)。并根据测试中暴露出的问题, 指出了解决的办法。同时,阳正旺还通过讲述上届高三学 生的真实励志故事、自述奋斗经历、开展互动活动等方式, 从"暴露问题、高效学习、感恩励志"等方面,向与会学生、家 长传递了"'信心—决心—恒心'是成功成才前提"等理念, 向家长传递了"'耐心一信心—决心—恒心'是孩子成功的 基础"等理念。讲座翔实生动的案例,富含哲理的语言,幽 默风趣的风格,强烈地震撼着同学们的心灵,极大地鼓舞着 同学们的斗志。

阳正旺是市二中高级教师、学校学生科原科长、校办公 室主任,从事生涯规划、潜能生转化、高考励志教育及讲座 等工作的研究16年。